
Problème ouvert 

Paul a 55 $ dans son portefeuille. Dans celui-ci, il n'a que des billets de 20 $ 10 $ et 
5 $ ainsi que des pièces de 1 $ et 2 $. S'il n'a que 10 billets et/ou pièces au total, 
combien en a-t-il de chacun ? 
 
____ billets de 20$   ____ billets de 10$ 
____ billets de 5$     ____ pièces de 2$ 
____ pièces de 1$ 
 

Problème de pensée créatrice  

Le problème présenté était inspiré du document d’où cette image est tiré  
 

CRM Université de Montréal (N.d.). Le célèbre problème des 9 points. Repéré à : 
http://www.crm.umontreal.ca/~durand/probleme-9-points.pdf. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Trouver la question au problème mathématique (exemple)  

Classeur d’école. (N.d.) Petits problèmes du jeudi : Trouver la question [PDF]. 
Repéré à : https://classeurdecole.files.wordpress.com/2011/10/mes-problc3a8mes-du-
jeudi.pdf. 

 

 


